
道づくりだより 第 118 号 

2017.12 
(島根県道づくり調整会議)

1.（一）静間久手停車場線 鳥井工区 
～地域産業を支える道路整備！一部区間が開通！～（道路建設課） 

2.山陰道の一日も早い全線開通を求めて女性の会３団体が中央要望を行いました。 
（高速道路推進課） 

3.島根県道路情報の通年公開（道路維持課） 

4.（一）川本大家線 谷戸工区 ～新しいバイパスが通行可能となりました～（道路維持課） 

5.神門通り線「宇迦橋」の橋の構造が決定しました！（都市計画課） 
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（一）静間久手停車場線 鳥井工区 



当該路線は和江漁港と鳥井漁港等を結ぶ地域産業を支える重要な道路でありながら、両側に人家が建

ち並び車両同士の離合が困難な狭い一車線道路であり、また、歩道が無く通学生徒等の安全性が危惧さ

れています。

このため、平成２３年度より延長約２㎞の道路改良事業に着手し、バイパス及び一部現道拡幅による

二車線化を行ってきましたが、このたび起点側の一部区間（延長 L=988m）が開通しました。

 残る終点側の区間（延長 L=1,000m）についても、平成３０年度上半期の開通を目指して工事を進め

ていきます。

全線開通後は、漁港からの陸送運搬車両と地域交通車両及び歩行者等を分離することができ、安心・

安全、かつ、効率的な流通機能の強化が期待されます。 

整備後

状況写真

【事業概要】

 箇  所：大田市鳥井町鳥井

延  長：1,988ｍ
 期  間：平成 23～30年度
 総事業費：約 9億 7千万円

整備前

家屋連坦部で狭い 1 車線道路が！ 

2 車線+歩道整備完了！ 

【幅員構成】【位置図】
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～地域産業を支える道路整備！一部区間が開通！～

【事業区間概要】

期待される整備効果！ 
☆漁港から漁港へ、流通機能の強化！ 
☆離合困難箇所の解消による定時性確保！ 
☆歩道整備により歩行者等の安全性確保！ 

歩道が無く、水路の上を登下校！ 
車が来たら危ない道路が！ 

安全・安心で快適な道路に
生まれ変わりました！ 



高速道路推進課 

山陰道の早期整備を求め県西部で活動されている「山陰道の早期整備を推進する女性の会」３団

体が１１月２９日に、島根県選出国会議員や国土交通省、財務省へ一日も早い山陰道の全線開通を

求めた要望活動を行いました。 

要望活動では、「子供や孫が帰りやすいように一日も早く繋がって欲しい」や「事故や災害が起

きると救急搬送する迂回路がなく命を落とす危険がある」など女性の目線や生活者の目線で日頃か

ら感じている高速道路に対する思いなどを切実に訴えられました。 

これに対し要望先の方々からは、「女性が声を上げることは大切。活動に感謝したい」や「１日

も早い全線開通を目指して頑張りたい」などのエールや強い意気込みを頂けました。これらの言葉

は会員皆様の今後の活動の励みになったようです。 

 この女性の会３団体の連携活動は、平成２２年度から行っており、要望活動は今回で６回目とな

ります。 

山陰道の一日も早い全線開通を求めて 

女性の会３団体が中央要望を行いました。 

毛利事務次官 
（国土交通省）

中山主計官 
（財務省）

青木・竹下事務所 
（砂防会館別館）

竹下衆議院議員 
（自民党本部６F総務会長室）

細田衆議院議員 
（自民党本部６F憲法改正本部長室）

青木事務所 
（参議院議員会館８１４号）

島田事務所 
（参議院議員会館８１１号）

三浦事務所 
（衆議院第２議員会館３０７号）

亀井事務所 
（衆議院第２議員会館４１７号）

【要望活動を行った女性の会３団体】 

・ゆうひライン女性の会[浜田・益田・萩間]（光永榮子会長） 

・山陰道（温泉津・江津間）の早期建設を促進する女性の会（平下洋子会長） 

・山陰道（出雲 江津間）早期実現推進協議会女性会（平田久美子会長）



道路維持課 

島根県道路情報（道路のカメラ画像や気象データ（過去２３時間分））を、１年を通して 

公開しています。 

ブックマーク登録をして、ドライブなどの外出時にご活用ください。 

以下のホームページから、カメラ映像や気象観測データを確認することができます。 

スマートフォン、携帯電話でのご利用はこちらから↓↓↓ 

QR コードを読み取るか、URL を直接入力して下さい。 

島根県道路情報の通年公開   



 智郡川本町  

たけながーりょうた＠ｐれｆ。しまね。ｌｇ。ｊｐ 

【バイパス工事と仮橋工事(落石対策)の事業調整により、早期に通行止めを解消】 

現道を落石対策工事により通行可能とする場合は大掛かりな工事が必要となり、多額の費
用と 期間の通行止めが想定されたため、同区間で実施しているバイパス工事の事業促進と
仮橋の設置により、早期の交通開放を実現しました。 
今後も、全面開通に向けてバイパス工事を推進してまいります。 

（一）川本大家線 谷戸工区  

～ 新しいバイパスが通行可能となりました ～ 

(一)川本 家線（ 智郡川本町  ）では平成28年9月16日に落石が発生したため現
道を全面通行止めとしていましたが、新たなバイパスの一部と仮橋が完成し、平成29年12
月22日15時から交通開放（片側交互通行）をしました。

現道斜面には不安定な転石が多数

H28.9.16落石防護網を破り発生した落石 

【総合交付金（改築）工事    区】
Ｌ＝  460ｍ    （うち整備済区間 L= 320m） 
Ｗ＝     7.0ｍ 
車線数 2車線 
事業期間 H22年度   H31年度（予定） 

【県単緊急道路災害防除工事    区】
Ｌ＝  117ｍ      うち仮橋部 L=  28m 
Ｗ＝    6.5ｍ                W= 6.0m 
車線数 ２車線                  (1車線) 
事業期間 H28年度   Ｈ29年度 

落石 

バイパス全景 仮橋付近全景

落石 

道路維持課 



平成29年11月8日(水)に開催された神門通り線２工区第４回ワークショップにて、提示した高欄の最終デザイン案
について参加者間で議論を交わし、宇迦橋の橋の構造を決定しました。当日は原寸の模型を用意し、石畳の表面仕
上げや、照明の明るさ、明かりの広がる範囲などについて参加者に確認してもらいました。

神門通り線「宇迦橋」の橋の構造が決定しました 

 第４回ワークショップの流れ

 石畳と橋の構造
橋梁種類 高欄デザイン

鋳鉄高欄（鋳鉄縦桟＋石笠木）●橋種 コンクリート道路橋
（PC2径間中空床版橋）

●橋長 68m
●橋面舗装 石畳舗装
●幅員 12.0m（全幅）
●車道 6.0m
●歩道 3.0m（両側）

歩道形式には「セミフラット構造」を採用しました
 歩道から車道への転落の恐れなし
 縦断方向の擦り付けも緩やかに
 歩道の安全性は、縁石の立ち上がりで確保

↑約60名の方にご参加いただきました ↑見試し・模型の確認のようす ↑参加者との意見交換

↑夜間の高欄と道路の見え方のイメージ（模型）

都市計画課



高欄デザインにあたり配慮・検討した事項

神門通り線２工区の情報をもっと知りたい方は…

・下記の出雲県土整備事務所都市整備課のホームページで詳しい情報がご覧いただけます。
・本誌で紹介した神門通り線２工区のワークショップについても情報提供しています。
（神門通り線２工区ワークショップニューズレター５号参照）

http://www.pref.shimane.lg.jp/infra/toshi/kikan/izumo_kendo/shinmon2.html

神門通りが「2017年度土木学会デザイン賞 最優秀賞」を受賞しました 

神門通りが平成29年11月16日に、土木学会デザイン賞の最優秀賞を受賞しました。本賞は、公益社団法人土木
学会の景観・デザイン委員会が主催する、優れた土木構造物・空間を表彰するものです。

歩行者と車両の共存を図るデザイン、街灯の素材感や統一されたデザイン、限られた寸法の中でマツの植栽基盤を広
げた配慮、勢溜の鳥居前の坂道部スロープと階段の調和など、細やかな配慮が高く評価されました。

詳しい内容は、土木学会デザイン賞ホームページをご覧ください。 http://design-prize.sakura.ne.jp

都市計画課



ひと・まちフォーラムinまつえが開催されます！
都市計画課



都市計画課



農地整備課



農地整備課

施工状況紹介

【事業概要】
・事 業 名：櫟田原地区 農山漁村地域整備交付

金

・工 期：平成２１年度～平成３１年度（予定）

・延 長：２，２１４ｍ

・幅 員：全幅員５．００ｍ、車道幅員４．００ｍ

【施工状況】

県道三隅井野長浜線に取り付けるため、橋梁工事を実

施しており、平成29年度は、橋台部分を工事中です。

【橋梁完成イメージ】

今年度、A２橋台を施工しており、今後、A１橋台及び橋梁の上部工や県道への取付を予

定しています。

施工完了イメージ図のとおり施工を進めています。

施工完了イメージ図

施工状況写真


